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DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE  

Nr. DRAFT din  23.05.2018 
 

Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate de COMUNA IARA cu sediul 
în comuna comuna Iara, localitate Iara, str. Mica nr. 282, județul Cluj, prin dl. POPA IOAN 
DORIN -primar,  cu domiciliul în comuna Iara, localitate Iara nr. 361, județul Cluj,  înregistrată 
la APM Cluj cu nr. 24571/12.07.2016,  în baza: 

 Hotărârii Guvernului nr. 445/2009 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice şi private asupra mediului, cu modificările şi completările şi ulterioare; 

 Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sǎlbatice, cu modificǎrile şi 
completǎrile ulterioare, aprobată prin Legea nr. 49/2011, 

 și a completărilor depuse ulterior la A.P.M. Cluj cu nr. 27184/08.11.2016, nr. 
27482/26.10.2017 și nr. 9531/04.05.2018; 

 Certificat de Urbanism nr. 002 din 10.02.2015, emis de COMUNA IARA / Certificat de 
Urbanism nr. 503 din 30.05.2017, emis de COMUNA IARA; 

 Avizului favorabil nr. 1099 din 31.08.2017 emis de ADMINISTRAȚIA NATURA 2000 
TRASCĂU; 

 Aviz de gospodărire a apelor nr. 215 din 10.08.2017, emis de ADMINISTRAȚIA 
BAZINALĂ DE APĂ MUREȘ; 

 
autoritatea competentă pentru protecţia mediului  A.P.M. Cluj decide, ca urmare a 
consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 
22.05.2018, că proiectul  „EXTINDERE ALIMENTARE CU APĂ CACOVA IERII, COMUNA 
IARA, BRANȘAMENTE” în comuna Iara, localitățile Cacova Ierii, Mașca, Valea Vadului, 
jud. Cluj - nu se supune evaluării impactului asupra mediului și necesită efectuarea 
evaluării adecvate.  
        
                                                        Dddddd ddd   
    Justificarea prezentei decizii: 
   I. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 
evaluare a impactului asupra mediului sunt următoarele: 
 

I.1 Caracteristicile proiectului 
    I.1.1) mărimea proiectului – redusă, presupunând un sistem de alimentare cu apă compus 
din captare de suprafață, aducțiune (cu L=5,430 km), tratare (Stație de tratare cu Q=0,18 l/s 
și Stație de tratare cu Q=1,63 l/s), înmagazinare (2 rezervoare de 100 mc), pompare (Stație 
de pompare apă cu Q=1,63 l/s și H=60mCA) și distribuție (cu L=9,209 km);  
    I.1.2.) cumularea cu alte proiecte – proiectul se cumulează cu alte activități desfășurate 
zonă, fără intensificarea impactului asupra factorilor de mediu; 
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    I.1.3.) utilizarea resurselor naturale – proiectul presupune utilizarea de cantităţi reduse de 
resurse naturale (materiale de construcţie) în faza de construire; 
    I.1.4.) producţia de deşeuri – se vor genera deşeuri în faza de construire, în cantităţi relativ 
reduse, care se vor se vor colecta separat şi se vor valorifica/elimina prin operatori autorizaţi; 
    I.1.5.) emisiile poluante, inclusiv zgomotul şi alte surse de disconfort – emisiile poluante (în 
aer -în principal sub formǎ de pulberi; în apă -MTS) vor fi generate în cantităţi reduse, doar, în 
faza de construire, cu impact local, redus şi temporar; pe perioada de funcționare ; 
    I.1.6.) riscul de accident, ţinându-se seama în special de substanţele şi de tehnologiile 
utilizate: în perioada de execuție/amenajare –în timpul lucrărilor sunt folosite utilaje servisate 
în prealabil; în perioada de funcționare: sunt luate măsuri de reducere a riscului prin 
întreținerea instalațiilor și igienizarea/tratarea sistemului de alimentare cu apă; 

 
I.2. Localizarea proiectului: 
    I.2.1.) utilizarea existentă a terenului – proiectul propus se va realiza pe , în afara 
perimetrului de protecție a valorilor istorice și arhitectural – urbanistice;   
    I.2.2.) relativa abundenţă a resurselor naturale din zonă, calitatea şi capacitatea 
regenerativă a acestora – nu este cazul consumului acestor resurse; 
    I.2.3.) capacitatea de absorbţie a mediului, cu atenţie deosebită pentru: 
    a) zonele umede – nu se va permite reținerea integrală, nici măcar temporară, a debitului 
pârâului afluent al Văii Vadului din care se va capta apa necesară; 
    b) zonele costiere - nu este cazul; 
    c) zonele montane şi cele împădurite – traseul conductelor de aducțiune/distribuție vor 
urmări traseul drumurilor comunale/străzi; 
    d) parcurile şi rezervaţiile naturale –nu este cazul; 
    e) ariile clasificate sau zonele protejate prin legislaţia în vigoare, cum sunt: zone de 
protecţie a faunei piscicole, bazine piscicole naturale şi bazine piscicole amenajate, etc. -nu 
este cazul; 
    f) zonele de protecţie specială - aria naturală de interes comunitar ROSPA0087 –Munții 
Trascăului –deține aviz custode; 
    g) ariile în care standardele de calitate a mediului stabilite de legislaţie au fost deja 
depăşite - nu este cazul; 
    h) ariile dens populate – zone puțin populate; 
    i) peisajele cu semnificaţie istorică, culturală şi arheologică - nu este cazul; 
 
I.3. Caracteristicile impactului potenţial 
    I.3.1) extinderea impactului: aria geografică şi numărul persoanelor afectate – impactul în 
etapa de construire este redus, temporar şi local; 
    b) natura transfrontieră a impactului - nu este cazul; 
    c) mărimea şi complexitatea impactului : 

- proiect de micǎ amploare, de scurtă durată şi fǎrǎ complexitate; 
- sunt stabilite măsuri de minimizare impact atât prin lucrările propuse cât și prin 

condițiile stabilite prin avizele obținute; 
    d) probabilitatea impactului – prin măsurile de întreținere instalații se vor reduce toate 
sursele generatoare de impact; 
    e) durata, frecvenţa şi reversibilitatea impactului - impact temporar în principal în faza de 
construire; în perioada de funcționare impactul se va resimți doar prin reducerea debitului 
pârâului afluent al Văii Vadului, debit ce trebuie atent controlat, fără reținerea integrală, nici 
măcar temporar; 
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I.4. Consultarea publicului  
s-a făcut pe toată derularea procedurii de reglementare, după cum urmează: 
-anunţ privind depunerea solicitării, plublicat în Monitorul de Cluj, ediţia din 10.10.2017; 
-anunţ privind depunerea solicitării, plublicat în 21.05.2018 pe pagina web: 
www.apmcj.anpm.ro; 
-anunţ privind decizia etapei de încadrare, plublicat în          , ediţia din               2018; 
-anunţ privind decizia etapei de încadrare şi proiectul deciziei, plublicat în 24.05.2018 pe 
pagina web: www.apmcj.anpm.ro; 
 

Pe parcursul derulării procedurii nu au fost formulate observaţii din partea publicului 
referitoare la realizarea proiectului. 
 
 
    II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de 
evaluare adecvată sunt următoarele: 
a) proiectul propus intră sub incidenţa art. 28 din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 
57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi 
faunei sălbatice, cu modificările şi completările ulterioare, amplasamentul acestuia fiind situat 
in interiorul: 

 Sitului Natura 2000 ROSPA0087 Munţii Trascăului, conf. HG nr. 971/2011 
pentru modificarea şi completarea HG nr. 1284/2007 privind declararea ariilor 
de protecţie specială avifaunistică ca parte integrantă a reţelei ecologice 
europene natura 2000 în România - scopul declarării – arie de protecţie 
specială avifaunistică;  

b) din analiza documentaţiei depuse, a verificării în teren a amplasamentului propus şi a 
completării listei de control pentru etapa de încadrare din cadrul procedurii de evaluare 
adecvată, în conformitate cu: Ord. M.M.P. nr. 135/2010 privind aprobarea Metodologiei de 
aplicare a evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private, cu Ord. nr. 
19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor 
potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar, 
cu Legea nr. 49/2011 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 
privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei 
sălbatice, a rezultat că proiectul propus va avea un impact negativ semnificativ asupra 
integrităţii ariei naturale protejate; 
c) proiectul propus nu implică decât în faza de construcţie, cu efect temporar şi local, 
utilizarea, stocarea, transportul, manipularea sau producerea de substanţe sau materiale care 
ar putea afecta speciile şi/sau habitatele de interes comunitar pentru care au fost desemnate 
ariile naturale protejate; 
f) pe amplasamentul proiectului şi în imediata apropiere a acestuia există specii şi/sau 
habitate de interes comunitar ce pot fi afectate de implementarea acestuia; 
g) proiectul propus  va provoca o deteriorare semnificativă sau o pierdere totală a unor 
habitate naturale de interes comunitar şi poate duce la izolarea reproductivă a speciilor de 
interes comunitar sau a speciilor tipice care intră în compoziţia habitatelor de interes 
comunitar; 
h) proiectul propus poate afecta direct sau indirect zonele de hrănire/reproducere/ migraţie; 
i) proiectul propus  va avea influenţă directă asupra ariilor naturale protejate de interes 
comunitar prin: emisii semnificative în aer, deviere curs apă, perturbare semnificativ crescută 
de zgomot/lumină, poluare atmosferică; 
j) proiectul propus va implica utilizarea resurselor de care depinde diversitatea biologică din 
zona ariilor naturale protejate de interes comunitar (activităţi extractive de suprafaţă de sol, 
argilă, nisip, pietriş); 
 

http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-(MjU0NTQ5).htm
http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-(MjU0NTQ5).htm
http://www.legestart.ro/Ordonanta-de-urgenta-57-2007-regimul-ariilor-naturale-protejate-conservarea-habitatelor-naturale-florei-faunei-salbatice-(MjU0NTQ5).htm
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Pentru continuarea procedurii titularul va depune: 

 studiul de evaluare adecvată care va respecta conținutul cadru conf. 
Ordinului nr. 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 
adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 
naturale protejate de interes comunitar.  

 
 

         
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului 

nr. 445/2009 şi ale Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările şi 
completările ulterioare.  
 

                                                      
 

   DIRECTOR EXECUTIV  
   dr.ing. GRIGORE CRĂCIUN 

 
 
 
 
 

 ŞEF SERVICIU AAA      ȘEF SERVICIU CFM 
  ing. Anca CÎMPEAN          Adina SOCACIU 

 
 
 
 
 
 

Întocmit:   Nicolae DURA                                                          Romina TINTELECAN      
 


